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sta interrogazione con quella dell'interpel-
lanza che sullo stesso argomento l'onorevole 
interrogante mi pare abbia presentato. 
v GUARINO-AMELLA. Non ho nulla in 
contrario a che sia abbinata allo svolgi-
mento della interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Allora questa 
interrogazione s ' intende r i t i ra ta , e l 'onore-
vole Guarino-Amelia svolgerà a suo tempo 
l ' interpel lanza. 

Segue l 'interrogazione dell'onorevole Josa 
al ministro dell'economia nazionale, « per 
conoscere se, a tutelare gli interessi degli 
agricoltori, non ritenga opportuno di pro-
porre subito alla Camera una legge comple-
ta, organica, severa, che disciplini il com-
mercio e reprima le frodi nelle materie e 
prodott i utili all 'agricoltura ». 

L'onorevole sottosegretario di Sfato per 
l 'economia nazionale ha facoltà di rispon-
dere. 

S E R P I E R I , sottosegretario di Stato "per 
l'economia nazionale. Assicuro l'onorevole 
Josa che, f ra le numerose questioni che negli 
ultimi mesi il Ministero dell'economia na-
zionale ha affrontato, vi è s ta ta anche quella 
alla quale l'onorevole Josa si riferisce. 

Furòno, infat t i , compiuti gli studi, ed è 
già pronto un disegno di legge, che il Mini-
stero intende di sottoporre prossimamente 
al Consiglio dei ministri. 

Ho qui sott 'occhio il testo del disegno di 
legge, che consta di 65 articoli. Lo schema di 
questa legge mira a disciplinare in modo 
completo e organico t u t t a la materia delle 
frodi nella produzione, nel commercio e 
nella vendita dei prodott i e delle sostanze 
utili all 'agricoltura e di alcuni prodott i 
di carattere alimentare, col proposito di 
riunire in un unico testo legislativo le nor-
me che debbono regolare questa materia. 

Lo schema si ispira anche a una giusta 
severità e contiene disposizioni che sembra-
no idonee ad assicurare, come meglio pos-
sibile, l 'osservanza della legge nell'interesse 
della produzione agraria e a tutela, non 
solo degli agricoltori, ma anche dei consu-
matori. 

Il Ministero dell'economia nazionale si 
augura che una legge siffatta possa al più 
presto essere approvata dal Parlamento e 
per parte sua farà quanto è all 'uopo neces-
sario. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Josa ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

JOSA. Ringrazio l'onorevole sottose-
gretario della risposta che mi ha dato, e ne 
prendo at to. 

P R E S I D E N T E . Segue un 'a l t ra inter-
rogazione dell'onorevole Josa, al ministro 
dell'economia nazionale, « per sapere se ha 
presente la necessità di riordinare e unifi-
care tu t t i i servizi di fitopatología, compreso 
quello antifillosserico, semplificando e coor-
dinando insieme le vigenti disposizioni di 
legge, e provvedendo inoltre ai mezzi oc-
correnti per favorire gli studi e le ricerche 
scientifiche, la propaganda pratica, e l'or-
ganizzazione della difesa delle colture dai 
parassiti e dalle cause nemiche ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l 'economia nazionale ha facoltà di rispon-
dere. 

S E R P I E R I , sottosegretario di Stato per 
Veconomia nazionale. Il Ministero dell'eco* 
nomia nazionale e, prima, dell 'agricoltura, 
ha già più volte preso in esame il riordina-
mento e l'unificazione dei servizi fitopato-
logico e antifillosserico. 

In fa t t i le due leggi relative a questi 
servizi, che si sono succedute a distanza di 
tempo, recano talune norme che si sovrap-
pongono e altre che si duplicano. Sta di 
f a t to che nell'applicazione l 'Amministra-
zione ha fa t to e fa il possibile perchè gli 
inconvenienti, da ciò derivanti, siano dimi-
nuiti. 

Comunque, è certo che la unificazione 
di queste leggi dovrà farsi ed è già s ta ta pre-
l iminarmente discussa dalla Commissione 
per le malatt ie delle piante. Se essa non è 
ancora s ta ta a t tua ta , ciò si deve a questo 
fa t to : che il Ministero ritiene che non si 
debba addivenire semplicemente ad una 
unificazione in testo unico delle leggi, ma 
si debba anche approfi t tare di questa oc-
casione per risolvere alcune altre questioni 
s t re t tamente connesse. 

Una di queste questioni è relativa ai 
mezzi finanziari. Il servizio fitopatologico 
finora ha disposto di una somma ben mo-
desta, in proporzione a quella impiegata 
all 'uopo da altri paesi. Una par te degli in-
caricati sono professori, sono tecnici che 
hanno altre mansioni; il personale adibito 
esclusivamente alla funzione fitopatologica, 
dispone in tu t to e per tu t to di dieci posti 
di ruolo. 

Il servizio, in confronto dei mezzi di-
sponibili, dà risultati degni di lode, ma, 
certo, occorre provvedere ad un incremento 
di esso. 

Un secondo punto, che occorre conside-
rare, è quello dell'organizzazione dei vi-
ticultori nei consorzi antifilosserici. Gli in-
teressati hanno già prospet tato al Mini-


